

今年,重庆出了个“史上最牛钉子户”,网民又将万州这家开发公司评为“史上最牛开发商”。“最牛钉子户”有《民法》《物权法》做后盾,“最牛开发商”违法强拆政府部门办公楼的底气是哪来的呢?

# 开发商怎敢强拆旅游局大楼

重庆万州区博达房地产开发有限公司在一没有办理拆房手续,二没有与被拆迁单位达成安置协议,三没有取得建设规划部门划定的红线图的“三无”情况下,强行拆迁万州区旅游局大楼,其负责人多次声称“先拆房再谈补偿”。

尽管万州区建委拆迁办、房管科认定博达公司强拆行为是不合法的,区政府主要负责人也批示勒令该公司立即停止强拆,但人们仍然感到万区政府和相关部门在此事件中暧昧的行政态度。

首先,旅游局好歹也是政府下属机构,开发商难道吃了熊心豹子胆,敢用强行拆除的办法逼政府部门就范?显然,开发商是想“生米做成熟饭”,造成既成事实,以

追逐利润最大化。面对既是非法拆迁,又是挑战政府权威的开发公司,当地相关部门负责人的态度仅仅是勒令停止强拆,“以确保楼内职工的安全”,这不免让人联想,如果楼内无人办公,或是开发商将人轰走,这次强拆可能就不会被“叫停”了。

其次,既然是非法拆迁,开发商就应为自己的行为付出代价,但我们没有看到万区政府的明确态度。旅游局楼内还有五家单位办公,开发公司就迫不及待地搭起脚手架,用彩色条纹雨布遮住了整个楼体和半个大门实施拆迁。有关部门“叫停”强拆后,那些脚手架、雨布仍然包裹着大楼,房顶被砸出的几个巨大的窟窿并没有得到修复。

近年来,某些开发商的违法强拆已不满足于普通百姓的民房了,只要有巨大的利益,又能啃得动,如今连政府机构的大楼也难以幸免了。而一些地方政府,对于类似的现象,或是为了政绩,或是官商合谋,在一边装聋作哑,听任开发商肆意掠夺财富。公家的财产都被巧取豪夺,个人的房子被开发商看准了,还能保住吗?

当地的开发商为何这么“牛”,我们现在还不得而知。不过,旅游局大楼从6月19日第一次强拆,距今已一个多月,违法强拆的开发商不仅没有受到相应的法律制裁,而且,拆迁的架势还在那儿摆着。“史上最牛开发商”看来真的要“牛”过政府了。

齐鲁晚报(马而立)

担心游客游泳出事,部分旅行社推免责协议

## 游客下海需签“生死状”

时下正值海边旅游旺季,不少游客纷纷报团,希望能到海边感受一下海水的清凉和海鲜的美味。然而部分旅行社却在此时对游客亮出了一张游泳“生死状”:要想下海游泳,必须先签协议,申明一切后果自负,否则就不允许游客下海。这个特殊的规定让很多游客感到颇为扫兴的同时也觉得难以理解。

“本来是要到海边好好游泳放松一下的,但导游却不让我们下海,除非先签协议。”王先生所说的协议,其主要内容是让游客申明是自己主动要求下海游泳,且旅行社事先已经告知了一切危险,由此产生的一切后果由游客自己承担。“就算有危险,也不能签这样的东西啊,太不吉利了!他们这样做完全是在推卸责任。”王先生表示,虽然旅行社说的有道理,但作为花钱旅游的一方,游客很难接受这样的安排。

“其实我们这样做完全是为了游客的安全考虑。”一位旅行社负责人表示,不让游客下海游泳其实是为了避免发生意外。记者了解到,在旅游意外险和旅行社责任险中都不包括海里游泳意外险,因此一旦游客游泳发生意外,责任的划分将很难明确。去年一名游客在以自由行方式前往马尔代夫潜水时不幸溺水身亡,法院前不久刚刚对此案作出终审判决,组团社因告知不力被判赔偿死者家属14万余元。正是这个案子的判决让很多旅行社开始要求下海的游客签订责任自负的“生死状”。不仅如此,连自由行的组织者都开始发出“免责短信”。携程旅行网相关负责人告诉记者,他们现在会在游客出发前用短信告知当地的天气预报,并发出下海游泳注意安全等提示内容,提醒游客注意安全。

“这其实是旅行社推卸责任的一种借口。”专家表示,作为服务行业,旅行社的安排应以满足游客的合理需要为前提,仅仅以安全为借口而不让游客下海游泳无异于因噎废食,既难以让人信服,也不符合这个行业的发展规律。北京青年报(赵婷婷)

近日,凤凰卫视著名的气象节目“凤凰气象站”中,气象员评出了新“火炉”城市的前三名,它们分别是福州、广州、杭州,至于老四的位置,还有待定夺,老“火炉”武汉、重庆以及“新丁”上海、济南都是候选大热门。

此前,重庆、武汉和南京曾陆续宣布拒绝“火炉”称号,并禁止媒体报道使用“火炉”称号。让人哭笑不得的是,在旧“火炉”正想尽办法要摘掉帽子的同时,新一轮的四大“火炉”城市的评选却如火如荼,一些城市甚至在大声疾呼:“为何‘火炉’不算我?”

## 旧“火炉”纷纷放弃称号

在地理教科书上,中国的“三大火炉”是指重庆、武汉、南京。因为数据显示,南京、重庆、武汉、南昌等城市每年的高温日数量的确居于前几位——这四大城市气温35℃以上的日子,平均每年有19.3天,37℃以上的日子平均每年有4.5天;夜间最低气温28℃以上的日子,平均



图/NewsCartoon 作者:赵春青

## 减轻近期因物价上涨对居民生活影响

### 贵阳拨459万元给困难居民发肉补

新京报 今年以来,涉及百姓日常生活的猪肉、食用油等价格上涨,并随之引起其他商品及服务价格上涨,引起了市民的高度关注。贵阳市委、市政府已决定从价格调节基金中拿出459万元专款对贵阳市城乡困难群众进行肉食补贴,减轻近期因物价上涨对其生活带来的影响。

目前猪肉价格上涨的幅度,已经

创历年来淡季最高,继续上涨的空间不是很大,但生猪销售价格短期内也不可能明显回落。针对肠旺面等早点涨价问题,贵阳市物价局成本调查队、物价检查所对餐饮业进行专项检查和调研,着重分析贵阳市早餐价格所用粮食、肉类和相关辅料的价格构成,经过测算,经营户的毛利率在涨价前后并没有太大变化。

新华社 辽宁葫芦岛市特大型国有资产企业锦化化工(集团)有限责任公司,在不到4年时间里,被一伙“内鬼”窃走国家财产价值达3900余万元。这一全国罕见的盗窃案,直至案发,该集团领导都毫无察觉。

自2002年3月18日至2006年1月2日,以程志勇为首的一伙人作案百余起,共盗窃环氧丙烷和聚醚3500余吨,价值3900多万元。程志勇买通了车间主任、段长、班长、计量人员以及门卫和监控人员,将窃盗的产品销售到山东、湖北、河北、天津等地,然后根据每名成员在作案中所起的作用分赃,每人每次所得少则数千元,最高可达到15万元。

几名犯罪嫌疑人在受审时都表示:企业浪费这么大没人心疼,不拿白不拿,拿一点也是他们为企业超额生产应得的回报。原来,锦化集团通过引进先进技术,原料消耗量逐年降低,节省下来的原料却无人管理。一方面,职工超额完成产量的积

## 大型国企内盗致损失3900万元

犯罪嫌疑人:不拿白不拿 集团领导:毫不知情

极性得不到鼓励;另一方面,节能回收装置长期得不到有效利用。大量的环氧丙烷随着尾气排放消耗掉了。

今年38岁的程志勇,曾经是厂里的先进生产者,获得过辽宁省“五一劳动奖章”。1997年,他所在班组还获得了全国“五一劳动奖状”。

不久前法院对这个20多人的犯罪团伙作出了宣判,首犯程志勇因职务侵占罪被判处有期徒刑10年。

(范春生 李柯勇)

## 高温引出新旧“火炉”之争

旧“火炉”城市纷纷要摘帽,杭州、福州、广州在凤凰卫视“上榜”

每年有13.2天,最低气温30℃以上的日子平均每年有1.9天。但上世纪70年代,著名气候学家乔盛西就曾提出重庆、武汉、南京“三大火炉”名副其实,他通过“横向对比”,列举长江流域的安庆、南昌、长沙、衡阳、郴州等城市,夏季炎热天数与酷热天数均超过“三大火炉”。

2004年7月,武汉气象部门率先拒绝再称“火炉”。同年11月,重庆市外宣办正式向外公布:“火炉”之称已与重庆的气象条件不相称,正式弃称“火炉”。

重庆、南京、武汉三地气象部门认为,“火炉”之称决非当地气温高而得名,而是城市地理位置特殊、知名度高造就了传统的“火炉”。气象专家也认为,无论是夏季最高温度绝对值,还是平均温度相对值,三地

在全国范围中都不算最高的。

从气象学来看,近10年,全国存在的集中高温区,一个在华北,另一个在华东;另外,东北、西北、华南地区局部也常出现高温中心。“三大火炉”全部没在高温区。

### 新“火炉”评选要依数据

“三大火炉”只是民间的一种说法,的确没有科学的定义,气象学家需要从具体温度中找依据。”有专家认为,新选“火炉”要依据气象数据。

另外,高温地区也是变化着的,比如今年的杭州就较往年温度高,且持续时间长,但人们并不把它冠以“火炉”的称谓。因为要界定所谓的“火炉”,至少要相当长的一段时间。

到目前为止,谁是新“火炉”城市,一直没有一个准确、具体的说

法。“新火炉”何时上岗当然也不得而知。今年超40℃、超38℃高温的城市包括福州、杭州、上海、石家庄、西安、济南、郑州等,但就此给它们戴上“火炉”的帽子,在科学上是不公平的。

### 【新“火炉”特点】

杭州:26天连续高温

昨天,浙江省气象台发布高温橙色预警信号,杭州、绍兴、宁波等城市出现37℃以上,局部40℃的高温天气。而早在7月5日,杭城的最高气温已经蹿到了39.3℃。截至昨日,杭州高温天数已达26天,且气温上升势头不减。

杭州市政府已经打开了防空洞供市民纳凉。另外,由于目前杭州的用电形势已经无法同时满足生产和

按国家规定,环保部门收取的排污费应当用于环境治理,但安徽省灵璧县环保局却将所能支配的排污费用用于发工资——

## 环保局人满为患 排污费不够“吃饭”

近来,安徽省灵璧县环保局职工向本报反映,该县环保局机构臃肿,人员超编严重,职工工资比安徽省人民政府确定的最低标准还低,职工们的医疗保险、失业保险、养老保险和住房公积金也基本上没有。

### 人满为患 严重超编

记者调查后发现,灵璧县环保局环境监察大队自2003年成立到现在,正式人员已经达到73人。而根据灵璧县机构编制委员会在2003年1月14日一份相关文件,环境监察大队的编制仅为21人,也就是说,现在的环境监察大队超编人员是正式人员的2倍多。即便这样,灵璧县政府仍然不断地向环保局安排人员,每年都有好几个。

据灵璧县环保局纪检组长刘团结介绍,现在环保局共有干部职工94人,其中公务员编制的有8人,他们的工资由县财政全额发放;财政差额拨款的有13人,他们的工资县财政发70%,另外30%由环保局自己解决;剩下的73人都在环境监察大队,他们的工资要靠环保局自己来解决。

### 僧多粥少 待遇不保

据介绍,环保局去年收上来的排污费为99万元,这些钱25%上缴省、中央财政,40%由市、县调控统一安排使用,剩下的35%归县环保局支配,环保局基本上把这35%的排污费用用于发工资。

灵璧县环境监察大队的一位队员告诉记者,他们监察大队队员的工资这么多年来一直是200多元。虽然环境监察大队现在超编严重,职工的工资很低,但仍有很多人托亲戚找朋友挤进来,因为在他们看来,环保局的饭碗毕竟是公家的,在环保局上班也算是公家人。所以,很多人宁愿在环保局里领着低工资也不愿意另谋出路。

### 设备简陋 无力监测

记者在采访时发现,整个环保局的办公条件相当简陋,一些办公设备仍然停留在上世纪90年代水平,高科技对于他们来说还比较遥远。当记者问及对废气、废水、废渣等如何监测时,该局长坦陈,对于这些监测项目他们也无能为力,因为环保局根本没有像样的仪器,也买不起那些大型监测设备。据了解,环境监察大队的很多人员整天在外面收取排污费,征收排污费才是他们最主要的工作。

人民日报(秦佩华)

记者的需要,从7月5日起,市政府紧急将用电预案从先前的C级直接跃入E级,所有工矿企业实行“停四开三”,为居民日常生活让电。

福州:连续31天“高烧”

截至7月30日,福州市已连续31天最高温度在35℃以上,超过了1956年(26天)和2003年(24天)两个历史高年份,创下了自1880年该市有气象记录以来持续高温天数的最高纪录。据气象部门预测,福建省的高温天气还将持续。

至于最高气温记录:2003年,福州的气温曾达到40℃以上,全省的极端最高气温出现在1967年7月,宁德福安43.2℃。

广州:今年高温破纪录

副热带高压脊在华南上空已经盘踞了大半个月之久。昨天广州36.5℃的最高气温,使广州今年7月至今已有20天录得35℃以上的高温,还将2003年7月录得的17天的高温天数纪录抛在后面。

气象台还预计,这种晴热天气还将持续。新快报(徐静 刘芳)